



# 青草地

2023.12.19 星期二



掌上温岭App的生活观察员专栏里越来越热闹了。除了可爱的小鸭子，还有活泼的兔子、五彩缤纷的神仙鱼、生命力超级旺盛的秀珍菇……善于发现的小小观察员们将他们对于生活的探索记录下来，一起聆听生命拔节的声音。



## 洋葱

泽国二小三(6)班 赵若含 指导老师 王蓉蓉

初见，它穿着一件紫色的衣服，像怀着小宝宝，圆嘟嘟的。再次见到它，它光溜溜的脑袋上长出了头发，生机勃勃的。我迫不及待地拿出一个杯子，注入水，把它养了起来。几天不见，洋葱苗长得像树一样茂盛，嫩芽长长了，看上去有十几厘米高，尖尖的、青青的叶子，一条条长得很强壮。根在水里变长了一些，由之前的白色变成了黄色，好像换了一件新衣裳。

那圆嘟嘟的身体变得干巴巴的，我好奇地轻轻一碰，皮就脱落了，里面的皮肤从紫檀色变成了浅紫色，从光滑细嫩

变得皱巴巴，仿佛十七八岁的美少女变成了七八十岁的老太太。原来，蒜苗一天天长大的背后，是洋葱在默默无闻地付出，就像母亲给了孩子无微不至的关爱。

周末，我再次去看它，它的小苗已经干枯了，于是我马上给它加水，把干枯的部分剥出来给兔子吃。兔子闻了闻，拔腿就跑。看来，兔子也被那刺鼻的辣味给熏到了！我再次手痒，一层一层地剥开洋葱，里面已空空如也！

大家都说洋葱没有心，剥的时候，你会鼻酸，会流泪。可是，看看那茁壮成长的蒜苗，其实洋葱也是有心的吧？

## 绿豆变形记

横湖小学四(6)班 胡轩玮 指导老师 林巧

咚咚咚，几十粒小绿豆跳进小盘子里，它们在里面玩得不亦乐乎。我用温水把它们淹没，便放在餐桌上。

第二天一放学，我像一支离弦的箭冲向家里，没顾得上放下书包，就跑到餐桌前去看我的小豆豆们。它们经过一天一夜的浸泡，比昨天越发地涨大了，一杯清水变成了淡绿色。

又过了一个晚上，绿豆更加胖了。啊哈，一颗颗豆子掀开了自己的绿衣服，露出了白白的肚皮。妈妈在旁边说：它们肯定趁我们不留意的时候打了一架，把身上的衣服都给撕破了！肯定是这样。我笑着回答，它们太调皮啦！妈妈接

着说：绿豆们现在不需要那么多水了，我们给它们搬个新家吧！我找来一个大箩筐，下面铺上一层薄纱，把小豆子们倒进去，用手把它们铺平，又用一层薄纱把它们盖住，避免太阳直晒。

接下来的几天里，我天天按时给它们浇水，可豆子们好像在休息，没什么大的动静。又过了一天左右，终于有动静了，它们长出了茎，嫩嫩的，白白的。我用尺子量了一下，宽2毫米左右，长7毫米左右。绿豆完全脱去了绿色的外衣，长出了剪刀似的嫩绿的叶子，可爱极了。它们一株株笔直地站在箩筐里，像排列有序的哨兵。

## 有趣的小鸭

横峰小学六(1)班 蔡幸航 指导老师 凌君桃

在我的阳台上，有两只可爱的小鸭，圆圆的脑袋，扁扁的嘴巴，一双清澈明亮的眼睛，显得格外小巧可爱。

每天我放学回家，一打开门，小鸭子就嘎嘎地乱叫，好像在说：小主人，你回来了，快来和我们一起玩吧！我立刻放下书包，从厨房里拿出新鲜的菜叶，撕成一小片一小片，放在它们的碗里。只见它们头一伸一伸的，扁扁的嘴巴不断地啄着这些菜叶，吃完了还不忘向我点点头，表示满心的愉悦，真是有趣极了！

鸭子的胆量有点小。记得有一次，我特地从楼下的土里挖了几条蚯蚓给它们吃，谁知

它们见蚯蚓扭动着身姿，竟不敢靠近。也许是饿极了，有一只鸭子鼓起了勇气，走上前去，尝了一口，似乎味道不错，便嘎嘎地叫另一只鸭子过来吃。这几条蚯蚓没一会儿就被它俩吃完了。

爱玩水是它俩的本性。每当吃饱喝足后，我就将它俩放进游泳池里。它们欢快地游来游去，时不时把头钻进水里，好一会儿才把小脑袋露出水面来。

它们虽然很可爱，但是一点也不爱干净。瞧，它们的饭还没吃完，就开始排粪便了。这不，一不小心排到它们的饭碗里了。我看了，真是又气又急！

## 一起来当生活观察员！



观察小记

### 观察内容 蘑菇

11月28日

蘑菇包发下来了，我兴奋不已。回家后，我认真地观看了老师发的视频，有模有样地按照要求做起来。

11月30日

好几天了，我连蘑菇的影子都没见着。妈妈建议多加点水，用湿毛巾先捂住，再用湿纸封顶，每天给蘑菇们喷水，尽量保持湿润。最后，我念了一个咒语：小小蘑菇快快长，阿卡巴卡阿卡巴卡快显灵！

晚上，妈妈用剪刀剪了一个口子让蘑菇快点长，惊喜地发现菌包表面出现一片片白色的小凸点。我看见蘑菇上面长出了好多细细的、短短的白色东西，紧紧地粘在上面！蘑菇蓄势待发，我觉得我的咒语显灵了！

12月2日

中午，我发现有的蘑菇已经有1.5厘米长了，颜色变得深了一些，尤其是最上面的部分，变得灰灰的。

晚上，我还发现它们的生长都是从一个中心点出发，向外扩散。有的蘑菇还长在蘑菇筒上，有的蘑菇刚长出来，有的蘑菇已经全部离开蘑菇筒了。今天和昨天的变化相比，真可以用“忽如一夜秋风来，千朵万朵蘑菇开”来形容啊！

12月3日

蘑菇越来越粗、越来越大了。顶部的颜色逐渐加深，像一把把小扇子。妈妈说晚上要把它们吃掉，我好期待啊！终于到了晚上，我把蘑菇拿了出来，把大一点的蘑菇摘下来，和妈妈一起烧汤，配上香香的猪肉饭，美味！

方城小学四(4)班 王楠博

### 观察内容 鸭子

11月20日

放学回到家，我想把小鸭子抓起来带到公园玩。可是当我把手伸进笼子时，小鸭子却把翅膀背在身后，俯下身绕着它的小碗飞快地跑了起来。看，它的样子好似一个驼着背的老爷爷。在奶奶的帮助下，我带着小鸭子来到了公园，找到一片空地才把它放了出来。小鸭子在地上慢悠悠地摇摇晃晃地走着，三步一回头，真可爱！

11月22日

自从小鸡们进了小鸭子的家，可怜的小鸭子吃饭只能靠抢，但显然有点抢不过。

12月2日

天气晴朗，我带着小鸭子出来透透气。我把它放在桶里滚运下去的时候，它吓得蹲在里面一动不动，嘎嘎地使劲地叫着。它心里肯定在想：这是把我送到哪里去啊，不会是要扔了我吧！

锦园小学三(3)班 江沁潞

## 可爱的小鸭子

松门小学三(1)班 薛锦阳

小鸭子真是太可爱了，走起路来有点摇摆，非常神气。它们身上有着油光发亮的金黄色羽毛，长长的脖子像是一条细长的项链，嘴巴又扁又宽，像一只小小的鹅。它们有力的翅膀和金红色的脚，简直就是一幅美丽的画！

小鸭子们喜欢在院子里快乐地玩耍。它们挺着胸拍着翅膀，一摇一摆地走来走去，好像在展示自己的舞技。它们也喜欢去小河里玩耍。当它们在水中游泳时，真是活力十足！它们像是小

小的船只，在水面上轻巧地划过。我想象着，它们的身子像是小船，脚像双桨，真是有趣极了！

小鸭子们非常敏感，能很快感知到周围环境的变化。当有人扔石头进水里时，它们立刻惊慌地游向安全的地方，可能害怕被人抓走然后被吃掉吧。它们在水中游动时，身后还会掀起一条条白色的小浪花，犹如一朵朵白莲，真是美丽极了！

我真的好喜欢小鸭子，它们是那么可爱！